

Izhaja
v ponedeljek
in petek.
Stane mesečno Din 7.—
za inozemstvo Din 20.—,
Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda štef. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravnništvo:

Celje

Strossmayerjeva ulica 1,
prtljiče.

Rokopisov ne vračamo.

Ogiasi po tarifu.

Telefon int. štef. 65.

Kaj bo z oblastnimi samoupravami?

G. dr. Henrik Steska, znani naš upravni strokovnjak, razpravlja v sobotnem »Jutru« o tem, kako bi se naj v bodoče reševali najbolj vsi posli, ki jih je imela doslej v rokah oblast in pa srez in so z zakonom o banih prešli na kr. bansko upravo. G. pisatelj prihaja do zaključka, da »ban ne bo de vršil trajno vseh poslov svoje pristojnosti le s svojim uradničtvom«. Mnenja je, da bodo takozvani avtoritativni posli (kratko rečeno: dosedanj delokrog političnih in policijskih oblasti) ostali v rokah političnega uradništva, dočim bi ban pri opravljanju skrbstvenih poslov »ne moget trajno pogrešati pritegnitve onih oseb, ki bi po svojem pripadnosti k izvestnemu teritoriju ali socijalni skupini dobro poznale potrebe in težnje dotičnih krajev in slojev.«

Kot »skrbstvene posle« si misli g. pisatelj vse one, s katerimi se pospešuje gospodarstvo, socijalni razvoj, prosveta in zdravstvo, a ne kakor pri avtoritativnih činih negativno z represivnim ali preventivnim odvrčanjem izvestnega škodljivega zdržanja ljudi (t. j. s policijskimi in drugimi odredbami), nego pozitivno s podelitvijo raznih materialnih pripomočkov in z osnivanjem in vzdrževanjem raznih občekoristnih naprav, nudečih materialne in idealne dobrine. Semkaj spadajo n. pr. razna pokrajinska podjetja in druge gospodarske naprave, dalje šole in podobne prosvetne institucije (razen visokih šol in akademij znanosti) v pokrajini, potem pokrajinske humane ustanove (zdravstvene, ubožne itd.). Pri vršenju teh poslov, odnosno pri nadzoru nad temi institucijami in napravami pa se bo pojavila potreba ustanovitve posebnih odborov, ki bi se posvetovale in sklepali pod predsedstvom bana, podbana ali banskega referenta in bi predstavljali obenem samoupravni element v pokrajinski upravi. Člani naj bi bili poleg banskega referenta za dotično upravno grano morda na eno tretjino zastopniki občin pokrajinskih interesov, na eno tretjino zastopniki prizadetih stanovskih koristi in na eno tretjino strokovnjaki, postavljeni izmed oseb, ki se odlikujejo po teoretičnem znanju in mnogoletni preskušeni praksi.

Z ozirom na še vedno tu in tam se pojavljajoče pregoreče strankarstvo,

ki ceni le najizrazitejše pristaše večinskih strank, najsi tudi pristransko postopajo, bi dotlej, dokler bi ne imeli pokrajinske skupščine, tudi prvoinenovani dve tretjini odbornikov bili imenovani in to deloma z ozirom na obče pokrajinske interese, deloma na podčine prizadete stanovske ali poklicne interese zemljiških posestnikov, obrtnikov in trgovcev, svobodnih poklicev, javnih in privatnih nameščenčev, delovodij in delavcev. Pri odločitvi zastopnikov stanovskih interesov bi bilo umestno, da bi se ne postavili le oni, ki bi zastopali predvsem najštevilnejši tip enega stanu, marveč naj bi se izdatno upoštevali tudi oni tipi, ki predstavljajo večja podjetja in boljše kmetije ter višje izobrazbo in jamčijo za trajen napredek pokrajine odnosno banovine in države.

Potreben bi bil banovinski odbor za pospeševanje poljedelstva in gozdarstva (deželne kulture), odbor za povzdigo trgovine in obrti, odbor za javne gradnje, odbor za humane in zdravstvene naprave, dalje odbor za nižje in srednje šolstvo in končno finančni odbor, ki bi se bavil z upravo oblastne pokrajinske imovine ter je z lastnim pokrajinskim proračunom in pokrajinskimi davščinami. Sklepe teh odborov bi moral ban odobriti, a odobritev bi se smela odkloniti le zaradi kršitve zakona ali iz važnih obrazloženih javnih interesov. Tako sodelovanje navedenih odborov bi bilo potrebno tudi pri izdaji pokrajinskih uredb, v kolikor bi se ne nanašale na vzdrževanje javnega reda in miru. Z uredbami prizadeti sloji bodo najboljše sami mogli spoznati, so li uredbne primerne ali ne in njih zastopniki bi torej mogli primerne nasvete dajati in želje izražati, najsi bi jim tudi nedostajala sposobnost, take uredbne sestavljati.

Pozneje pa bi se mogla upeljati pokrajinska, v kurije deljena skupščina za banovino. Tej skupščini bi pripadalo pod vodstvom bana ali njegovega namestnika v prvem redu izvolitev zastopnikov v razne pokrajinske odbore, sklepanje o proračunu glede lastnih pokrajinskih davščin in sklepanje o pokrajinskih uredbah k državnim okvirnim zakonom ali na osnovi posebne zakonite pooblastitve. Potrditev proračuna in uredb bi pa morala pripadati banu, ki bi glede lastnih pokrajinskih davščin postopal v sporazumu s finančnim direktorjem.

Glede uradništva je g. pisatelj mnenja, naj bi bilo vobče državno. »Pri

onih upravah in institucijah, ki bi se vzdrževale predvsem iz lastnih pokrajinskih sredstev, pa bi smeli biti samoupravni.«

Razume se, da je vse to mišljeno kot nekak nasvet, kot neka srednja linija, na kateri bi se mogli spraviti državni in samoupravni interesi v harmonično celoto. Tako bi bil tudi najboljši zasiguran prehod iz enega stadija v drugega.

Otvoritev nove ceste Sv. Urban—Lesično.

V Celju, 14. oktobra.

Včeraj je bil za velik del šmarskega in zlasti kozjanskega okraja pravi narodni praznik. Po tolikih letih prošenj, intervencij, rezolucij, časopisnih člankov in tako naprej je bila včeraj predana prometu cesta Sv. Urban—Lesično in se je na ta način pritegnilo gori imenovane kraje na najkrajši in najcenejši način k velikemu prometu. Vrednost te ceste je pa tudi zelo znatna za celjski okraj in osobito za mesto Celje. Zato sta ta dva činitelja poleg države, mariborske oblasti in prizadetih okrajev največ prispevala za dograditev ceste. Interes mesta Celja se je pokazal tudi s tem, ker se je udeležilo iz Celja večje število zastopnikov raznih korporacij kakor tudi privatnikov, otvoritve.

Udeleženci otvoritve so se zbrali okrog 9. ure dopoldne pri Grasselliju (Sv. Urban—Slivnica) in se podali potem z raznimi vozili na Žegar, kjer so se vršile otvoritvene svečanosti. Med udeleženci je bil mariborski veliki župan dr. Schaubach, 'oblastni komisar dr. Josip Leskovar, predsednik upravnega sodišča v Celju dr. Vertačnik, celjski župan dr. Goričan, podžupan dr. Ogrizek, srezka načelnika dr. Hubad in dr. Kartin, načelnik kozjanskega cestn. odbora dekan Marko Tomažič, kozjanski župan dr. Kloar, podžupan Celjske okolice Vinko Kukovec, iz Celja še posebej prof. Cestnik, magistr. nadsvetnik Šubic, gradb. inspektor Marek, inž. Komel in Pristovšek ter mnoge druge osebnosti iz okoliša, od oblastnega odbora in drugih korporacij. Na Žegru se je zbrala tudi ogromna množica kmečkega ljudstva, da prisostvuje otvoritvi. Blizu priproste spominske table, ki pripoveduje sedanjemu in hodočemu rodu, da je bila ta cesta zgrajena s posebno skrbjo kozjanskega dekana Marka Tomažiča in podnačelnika koz-

janskega okraj. zastopa stavbenika Martina Vrečka na Žegru — je bil pod milim nebom postavljen oltar, pred katerim je čital asistirano mašo dr. Ujčić, bogosl. profesor iz Ljubljane. Po cerkvenih obredih je predočil udeležencem zgodovino ceste, ki se je pričela graditi l. 1915, dekan Tomažič. Pri skupnem obedu na lepem Vrečkovem domu je dekan Tomažič še posebej povdarjal zasluge vseh posameznih gospodov za dograditev ceste.

Marljivo naše mestno autoomnibusno podjetje je pa ta slovesni dan porabilo za otvoritveno vožnjo na novi autoomnibusni progji, ki pelje iz Celja preko Št. Jurja po novo otvorjeni cesti v Kozje in dalje v starodavno Podsredo. Otvoritvene vožnje se je udeležilo več mestnih funkcionarjev in nekateri člani autoomnibusnega odseka. Vse je bilo radovedno na potek vožnje, ki je imela udeležence povesti v doslej splošno nepoznane kraje, po novi cesti, ki je izpeljana v zelo neugodnem hribovitem terenu. Do Grassellija je bila jutranja, neprijetna megla. Ko pa smo zavozili na novo cesto in se začeli po kratki dolinski vožnji skozi nekdanji večno moker in blaten Čret vzpenjati po divno izpeljanih serpentinah na Košniški vrh, se je že cela pokrajina kopala v solncu. Bili so to baš sedaj čudoviti barvni efekti. S hribov nas je pozdravljala skromni Sv. Janž in bahata Sv. Helena: saj stoluje v samih vinskih goricah. Hrib za hribov te pozdravlja; blizu ti je Žusem in na oni strani Planina ter košati Bohor. Njive, travniki, gorice, široki bukovji gozdovi. Naš Mercedes-Benz je tekel brez težav nazgor, mirno in elegantno. Cesta je do Žegra še bolj nova, vendar pa že sigurna. Bilo je v Žegru, ko smo zapeljali v pisano množico rut in krivcev, veliko pozornosti in radovednosti kot sploh na celem potu. Za Žegrom, ki predstavlja dovolj visoko razvodje med pritoki Savinje in Sotle, smo dosegli najvišjo točko ceste: 560 m. Na to smo se spuščali v položnih ovinkih mimo Prevorja v Lesičko dolino. Pozdravil nas je na skali sedeči Pilštanj in kmalu smo bili v prestolici zloglasnega »Urwalda« in nekdanj kazenski štaciji za slovenske uradnike, v Kozjem. Poln trg ljudi, letaki frče, vse gleda naš velik, komoden voz, ki zapelje za tako malo denarja v belo Celje! Po kratkem obisku v Podsredi, ki je za enkrat končna točka te proge, smo se vračali vsi srečni radi prekrasnega dne in zares idilično lepe pokra-

Tast Kondelik in zeť Vejvara

Češki spisal Ignát Herrmann.

Z avtorjevim dovoljenjem poslovenil Stanko Svetina.

»Seveda jo imam, stari, toda knjižica mi ne zadostuje. Moram iti vsaj k dvema ali trem gospem, pri katerih je zadnjikrat služila, da jih povprašam. Knjižica mi ne pove ničesar. Tam stoji vedno: »povoljno«. In če je bila punca poštena ali ne, če je bila tiha ali klepetava, če je postopala ali sedela doma — vselej se napiše za njeno vedenje »povoljno«. Mi smo tudi tako zapisali, to dobro veš. Toda to mi ne zadostuje. Ako hoče imeti v rokah celo Pepičino gospodinjstvo, se moram prej prepričati. In vsaka odkritosrčna gospa mi ustno in zaupno pove, česar ne morem dobiti iz knjižice in ker se na puncu tudi takoj ne pozna, dokler se to ne pokaže. Drugače pa se mi zdi dekle, ki sem jo za Pepico sprejela, pridna in poštena!«

»Kaj pa hočeš se potem povpraševati?« se je vpletel mojster.

»Kaj naj povprašujem? Veš, v svojih službah ima v knjižici za nekaj mesecev prazen prostor — pravi seveda, da je bila takratbolna, toda to

pravi vsaka. Rada bi poizvedela, kaj ta prazen prostor pomeni.«

»Beti, Beti«, je rekel mojster, »kdor mnogo povprašuje, ta tudi mnogo sliši, in včasih marsikaj, kar ga ne veseli.«

Gospa Kondelikova ni nič več odgovorila. — Mož ve svoje, toda ona ve tudi svoje. In tole je njena skrb. Kar more storiti, bo storila, da bi dobila Pepici dobro pomočnico. Tudi v tej zadevi je veljalo zanjo: kesanje je preporno.

Gospa je odšla in mojster je vzel v roke kos časopisa, ki ga je bil prej odložil. Bral je nekaj časa, z nanosnikom na nosu — samo pri branju ga je dal gori — toda hitro so se oči »naveličale« in mojster je časopis odložil.

»Vrag ve«, je govoril polglasno — kadar je bil mojster sam, je govoril sam s seboj — »saj s to Pepico nisem drugače zgubil mnogo besed, ko je bila doma, pa vendar manjka tu — posebno ko gre tudi mati vandrat. Da — takole se začno ta stara kolena. Ved-

no sem mislil, da smo zmiraj kakor v začetku — in tu imaš, naenkrat kakor bi me dali v penzijo . . .«

Ne, ne zdrži doma! Še nekaj časa se je obiral, potem pa se je naglo premislil, oblekel se je in je šel ven. Pogledat gre po delu. Tupatam je še kak jesenski »ostanek«, pogleda vse in popoldne mu bo preteklo.

Precej pozno zvečer se je vrnila gospa Kondelikova. »In danes bi morala priti! Saj danes teden . . .«

Gospa Kondelikova ni dokončala. Glas se ji je tresel, oči so zamižale. Danes teden — To je bilo hrupa, veselja! Šele teden je od tega in zdi se ji neizrečeno dolgo. Samo en teden — in glej, kakor da bi ne bi bilo mamice in očeta na svetu. Vsega skupaj sta bila tu razen nedelje samo enkrat. Hitro — hitro se navadijo otroci novega stanu. Gospej Kondelikovi je prišlo sedaj nehote na misel lastovičje gnezdo na dvoru pod streho. Gledala ga je večkrat, kako se je poleti odpiralo v njem petero rumenih kljunčkov, v katera sta stara komaj zadosti nanesla. Nekega dne pa so mladiči zleteli — gnezdo je ostalo prazno. Zakaj vsa ta drobnjad je letela okrog, tudi stara, in morda skupno. Toda iz tega očetoškega gnezda so vzleteli samo mladi in stara sta ostala. Stara! Gospo

Kondelikovo je neprijetno spreletelo po vsem telesu. Saj sta v najlepših letih. Do zapuščenosti je še dolgo, dolgo let!

»Vidiš, stari«, je rekla gospa Kondelikova mehko po tem premišljevanju, »tako sem se veselila Pepičine možitve, sedaj pa vidim, da ne bi ničesar zamudili, ako bi bili še počakali . . .«

»Banda je to!« je potrdil mojster »Jaz sem mislil, da tega Vejvaro tako malo izurim za šestindvajsetico — ti in Pepica bi slednjič tudi to razumeli in imeli bi tako lepo domačo partijo — vsaj enkrat na teden. Od magistrata vendar — tam zna vsak kaj takega . . .«

V tem je zazvenel zvonček v kuhinji in oglasilo se je glasno pozdravljanje Katinkino.

Mlada sta to!« je zaklicala mati Kondelikova veselo.

Še predno je dokončala, so se odprla vrata; kakor velika voda je hitala naprej Pepica, za njo Vejvara.

»No, otroka!« je vzkliknila mati. »Da sta se spomnila! Cele tri dni vaju nismo videli . . .«

Poslednje njene besede so se topile v poljubih, s katerimi je obsipavala hčer.

Vejvara se je prijel medtem moj-

jine, ki smo jo videli in tudi mi otvorili za lahek dohod do velike prekонтinentalne prometne žile, na kateri leži naše Celje.

Domače vesti.

d *Dr. Otmar Pirkmajer* — podban Dravske banovine. Z ukazom Nj. Vel. kralja z dne 11. oktobra je bil postavljen za pomočnika bana Dravske banovine v 2 - I dr. Otmar Pirkmajer, doslej generalni inšpektor notranje uprave v 3a - I.

d *Ljudsko vseučilišče v Celju* opozarja na današnje (ponedeljek) predavanje g. prof. dr. Savnika: »Napoleon I. in Jugoslovani«. Narodni Celjani, udeležite se! Naj bo to predavanje tudi za Celje majhna spominska proslava 120-letnice »Ilirije oživljene«!

d *Celjsko Mest. gledališče*. V sredo gostujejo v našem Mest. gledališču prvič v letošnji gledališki sezoni Mariborčani s »Pohujšanjem v dolini šentflorjanski«. O mariborski uprizoritvi te glasovite Cankarjeve farse nam pišejo: Kljub 2-kratni vprizoritvi tega dela na mariborskem odru, je bila letošnja vprizoritev v novi zasedbi in čisto novi inscenaciji za Maribor pravi dogodek. Kakor je Cankar označil to delo kot farsno, se je tudi režija kretala v tem duhu. Glavne vloge igrajo gdč. Starčeva, gg. Grom in Skrbinšek, dalje sodeluje vse oboje. To pot bo tudi nastopila letos ponovno angažirana odlična igralka ga. Dragutinovičeva. Nove dekoracije je po režiserjevem načrtu izdelal gledališki mojster Božik, efektno razsvetljava je napravil g. Hežman, slikal je g. Horvat. Mariborsko gledališče bo pribavilo vse dekoracije v Celje, tako da bo inscenacija prav kakor v mariborskem gledališču. Režira glavni režiser g. J. Kovič. Vstopnice v predprodaji pri Goričar & Leskovski. Napolnimo gledališko dvorano, da se oddolžimo gostom za njihov velik trud!

d *Koroški dan v Celju*. Kakor vsako leto, tako so se zbrali tudi večeraj množični koroški izseljenci v Celju, da se porazgovore in tudi malo med seboj pozabavajo. Kajti kadar zadoni otožno-mila slovenska pesem iz Roža in od Zile, se naseli v srca kos zgubljene domovine za Karavankami! Lani je bil na takem sestanku izvoljen pripravljalni odbor, ki je imel sestaviti pravila za skupno organizacijo koroških emigrantov. »Koroški klub« s pododboroma v Celju in Mariboru ter eventualno tudi drugod. Ta pripravljalni odbor je sedaj svojo nalogo rešil in odslej bode »Koroški klub« zastopal interese tukajšnjih Korošcev. Po referatu o položaju koroških Slovencev v Avstriji, je g. šolski nadzornik Močnik iz Prevalj referiral o manjšinskem problemu v Evropi in je primerjal položaj nemške manjšine v Sloveniji s položajem koroških Slo-

vencev, ki je seveda v primeri z udobnostmi, katere uživajo v nacionalnem, osobito pa v gospodarskem in docela družabnem oziru Nemci v Sloveniji, nad vse žalosten. Zborovanja se je udeležilo veliko število naših Korošcev, pa tudi zastopniki raznih narodnih društev. Mestno občino je zastopal obč. odbornik Lečnik, kateri je tudi sam Korošec. V rezoluciji pozdravljajo Korošci novo ime naše države in prosijo, da bi naša javnost posvečala več pažnje koroškim zadevam. Zbor je poslal tudi udanostno brzojavko Nj. Vel. kralju in ministrskemu predsedniku gen. Živkoviču. Popoldan je bil posvečen mali družabni prireditvi.

d *Mestna knjižnica* je izposodila v mesecu septembru 1458 knjig. Knjižnica posluje štirikrat na teden in sicer ob *torkih*, četrtek in sobotah od 6. do 8. ure zvečer, ob nedeljah od 10.—12. ure dopoldne.

d *Novi telovadni razpored Sokolskega društva v Celju* je sledeči: Telovadnica v osnovni šoli: Moška deca v torek 14—15, v sredo 16—17 in 17 do 18, v petek 14—15, v soboto 16—17 in 17—18. Ženska deca v torek 15 do 16 in 16—17, v petek 15—16 in 16—17. Moški naraščaj, v sredo 18—19 in v soboto 18—19. Ženski naraščaj v torek 17—18 in v petek 17—18. Starejši člani v pond. 18—19 in v četrtek 18—19. Starejše članice v ponedeljek 17—18 in v četrtek 17—18. Člani v ponedeljek 20—21 in petek 20—21. Članice v ponedeljek 19—20 in v petek 19—20. Telovadnica v Gaberju: Moška deca v ponedeljek 15—16 in v četrtek 15—16. Ženska deca v sredo 16 do 17 in v soboto 16—17. Moški naraščaj v sredo 20—21 in v soboto 20 do 21. Ženski naraščaj v ponedeljek 18—19 in v četrtek 18—19. Člani v ponedeljek 21—22, v torek 20—21 in v četrtek 21—22. Članice v torek 20 do 21 in v četrtek 20—21. Vpis novih članov je ob začetku telovadnih ur. — Zdravo!

d *Učiteljsko društvo za celjski okraj* je izvršilo svoj redni letni občni zbor dne 5. t. m. v Celju. Šteje 161 članov in je v Mariborski oblasti najmočnejše. V minullem šolskem letu je imelo 5 zborovanj in na njih poleg krajših poročil 5 predavanj pedagoške vsebine. Društvena knjižnica šteje 293 knjig, med njimi vrsto najmodernejših pedagoških del. Društvo bo dne 27. t. m. v Gotovljah odkrilo nagrobni spomenik pokojnemu Franu Brinarju, nadvse agilnemu in zaslužnemu svojemu članu, impozantni postavi v šolskem in javnem življenju. Poročilom društvenih zastopnikov na pokr. skupščini v Ljubljani in državni v Zagrebu je sledila obširna debata o društvenem razmerju do vodstva stanovske organizacije in o bodočem delu. Izvoljen je bil ponovno prejšnji odbor: predsednik Jos. Gosak, šolski upravitelj v Teharjah, podpredsedni-

tleskal. »Ako bi vedeli, mamica zlata, kako sem vesel, da lahko pridem k vam takole! In v tem nama ne smete braniti. Ako prideva nepričakovano, vselej si kaj preskrbiva. Ah, mamica, ko bi vedeli, kako mi je bilo včasih mučno, ko ste me tu pogoščevali — in jaz še vedno nisem vedel, kako se to z menoj in s Pepico konča. Ne vem, kaj bi bil dal za to, da bi smel priti tudi s steklenico pod pazduho in s kakim grizljajem v žepu. Sedaj vam lahko povem: one večerje so mi bile najgrenkejša jed od vsega. Ne grbančite čela, mamica, vem, da je bilo vse iz srca, toda jaz sem se zdel samemu sebi tako nesamostojen, tako kakor rejenec. In samo nečesa sem se veselil pri tem: da vam bom mogel nekoč povrniti. Pepica ve, Pepici sem bil to povedal.«

Mamica Kondelikova je pogledala očitačoče hčer in takoj moža: »Glej, stari, naj človek dela, kar hoče, vselej je pri teh otrokih kakor prodan. Ničesar mi ni povedala, žaba potuhnjena! Ti opica!«

Pepica se je zasmejala. »Nisem smela, mamica. Morala sem Vejvari priseči, da ne izdam besed naših tajnosti. In tole je imel Fran za tajnost. Pustila sem ga pri tem, drugače je ne bi bila ohranila zase.«

Neprijeten duh ust

je zopr. Zobje slabe barve kvarijo najlepši obraz. Obe hibi odstranite pri enkratni uporabi krasno osvežujoče Chlorodont-paste. Zobje dobijo krasen sijaj slonovine, posebno pri uporabi zobčaste ščetke, ker ista čisti zobe tudi na njih straneh. Gnili ostanji jedi med zobmi, ki povzročajo neprijeten duh ust, se s tem temeljito odstranijo. Poskusite najprej z malo tubo. Ki stane Din. 8.—. Chlorodont ščetka za otroke, za dame (mekke ščetine), za gospode (trde ščetine). Pristno samo v originalnem modro-zelenem omotu z napisom Chlorodont. Dobiva se povsod. — Poslite nam ta oglas kot tiskovino (omot ne zalopiti) dobili boste brezplačno eno poskusno tubo za večkratno uporabo. Tvorice Zlatorog, Oddelek Chlorodont, Maribor.

54

ca Ivanka Zupančičeva, tajnik Fran Roš, blagajnik Milko Gerlanc, knjižničar Vekoslav Gobec, ostali odbor: Ljudmila Schreinerjeva, Anton Sivka in Anton Volavšek.

d *Iz cesjske policijske kronike*. — Večno enako poglavje: brezobzirni avtomobilisti. Včeraj dne 13. oktobra je zavozil na okrajni cesti na Ložnici šofer avtomobila 160729 od zadaj v kolesarko, 29-letno gdč. Alojzijo Senica. Auto je vrigel Seničevo na tla tako da čuti močnejše notranje bolečine. Šofer je sicer pogledal nazaj, a se je nato mirno odpeljal. Seničeva je vozila na pravi strani. — »Ženo lahko reguliram kakor hočem«, je izjavil na policiji ključavničarski pomočnik pri Westnu Franc Cvikel. Sinoči je v večernem vlaku iz neznanega vzroka, tako suval, tepel in davil svojo ženo, da so ga ogorčeni potniki prijaviteli radi takega obnašanja policiji. — Z letošnjim moštom se ni šalitit! To pravi danes sigurno oni celjski izvošček, ki je imel sinoči bučen nastop s celjsko policijo v Ozki ulici.

d *Autobus Celje—Št. Jur ob J. ž.*—Kozje—Podsreda je začel danes 14. t. m. zjutraj voziti iz Podsrede ob pol 6. uri skozi Kozje 5.50, Pilštanj 6.01, Slivnico 6.57, Št. Jur ob J. ž. 7.11, Teharje 7.37 in je prispel v Celje ob 7.45. Tako je ustrezno tudi potnikom, posebno dijakom in uradnikom, ki so na progji Št. Jur ob J. ž. in med Celjem, ker lahko prispejo ¼ ure pred 8. uro v Celje. Popoldan se vrača autobus iz Celja ob 17. uri skozi Št. Jur 17.34, Slivnico 17.48, Pilštanj 18.44, Kozje 18.55 in bo prispel v Podsredo 19.15. Potniki, ki bodo prišli z drugim popoldanskim osebnim vlakom, ki vozi iz Ljubljane samo do Celja ob 16.42 popoldan, bodo lahko 18 minut kasneje sedli na ta autobus. Potniki v Maribor bodo imeli zjutraj zvezo v Št. Jurju ob J. ž., popoldan pa iz Maribora s prvim osebnim vlakom istotam, ali pa z brzovlakom v Celju. — Autobus mesta Celja.

d *Poskusno kuhanje kave* se vrši v sredo, dne 16. oktobra celi dan v podružnici tvrde Julijo Meinl na Kralja Petra cesti št. 10, na kar se občinstvo uljudno opozarja.

d *Celjski sport*. Včerašnjaja prvenstvena tekma med SK »Celjem« in »Atletiki« je končala 1 : 1. »Atletiki« so si priborili svoj gol šele v drugem

polčasu. Pri predhodnem nastopa rezerv so pa dosegli »Atletiki« 5 : 2 v svoj prid.

d *Umrla je* 12. oktobra v celjski javni bolnici 17-letna šivilja Julijana Stopar iz Lok pri Mozirju.

d *Cena za novi mošt*. V Mariboru se plačuje novi mošt po 7.75 Din postavljen v Maribor. Vendar pa velja ta cena samo za mošte pod 20 stopinj sladkorja; mošti z višjo stopinjo sladkorja so dražji. — Na Bizeljskem drže mošt po 5—6 Din.

d *Ravnateljstvo drž. rudnika v Zabu-kovci pri Celju* sprejema do 24. oktobra ponudbe glede dobave 250 m³ jamskega lesa.

Signuren nastop
zajamci uspehi!

Nosite torej primerne čevlje. Pred nabavo istih si oglejte izlozbe in veliko zalogo čevljev v veletrgovini Stermec in pripravili se bodejo o velikanski izbiri in najboljši kvaliteti po sledečih nizkih cenah: od kravine 149, teteline 172, boks 180, gorski 186, lovski 243, gojzert 239, sport 468 Din. Garantirano pristni ročni izdelave. Razen tega so na zalogi najfinjši luksuzni čevlji krasne izdelave. Pripravite se o kvaleteti in najnižjih cenah. Nakup neprisiljen.

Veletrgovina R. STERMECI, CELJE.



d *Vračajo se stari časi* . . . Kdo se ne spominja na »Domačega prijatelja«, ki ga je izdajala pred vojno Vydroya tovarna v Pragi? Saj je prihajal skoro v vsako hišo. Podoben list bo začela izdajati s 1. novembrom znana Pražarna Žika. List lahko prejema jo po pošti popolnoma zastoj vsi, ki kupujejo Žiko v katerikoli trgovini. Kdor želi prejemati list, naj torej takoj sporoči svoj naslov na: Pražarna Žika, Ljubljana—Vič. 803

d *Krajevni odbor Udruženja vojnih invalidov v Celju* praznuje v smislu svojih društvenih pravil dne 19. t. m. žalni dan v spomin padlih in umrlih borecev naše domovine. V ta namen se bo brala navedenega dne ob 8. uri zjutraj v župni cerkvi sv. Danijela spominska maša - zadržnica, h kateri se vabijo vse državne in javne korporacije.

d *Sredstvo za barvanje rabljenih usnjatih predmetov*. Do sedaj ni obstajalo nobeno pravo sredstvo za sveže prebarvanje obrabljenih usnjatih predmetov. Tako sredstvo pa končno obstoji, imenuje se »Vilbra«. V vsakem gospodinjstvu se dobe rabljeni, vendar še dobro ohranjeni barvni usnjati predmeti (damski čevlji, mape za spise, kovčegi, usnjate stolice in dr.), katerih nočemo več rabiti, ker so obledeli in dobili madeže. Take predmete z znano, dobro »Vilbra« barvo za usnje enostavno na novo prebarvamo in zopet imamo veselje z njimi.

d *Spomenik Napoleonu in »Iliriji oživljeni«* so včeraj na najslavesnejši način odkrili v Ljubljani. Danes poteče namreč 120 let, kar je cesar Napoleon I. s schönbrunskim mirom, v katerem je potisnil avstrijskega »Fronca« na kolena, ustanovil »Ilirske province«. V njih so bile združene Kranjska, Goriška, Trst, beljaški okraj in Dalmacija. Glavno mesto je bila Ljubljana. Prvič smo takrat tvorili Jugoslovani eno upravno telo. Štajerci smo ostali takrat izven Ilirskih provinc. Društva so včeraj v Ljubljani priredila velik slavnostni spreved. pri odkritju pa so govorili mestni župan dr. Puc, francoski poslanik na našem dvoru Dard in kot oficijelni zastopnik naše vlade general Hadžič. Proslava je bila impo-

ster in videti je bilo, da z odkritim veseljem.

»Ravno sem rekel materi«, je grmel dobrovoljno, »da ste banda. Toda sedaj to prekličem.«

»Zakaj pa da ne bi prišla, oče«, je rekel Vejvara vesel, ker je bil tako pozdravljen. Imava prvi jubilej v zakonu — kratek sicer, neznamen, samo osemdneven, in tako sem rekel Pepici: Ženica, danes morava k starišem. In tu sva!»

Po prihodu mladih zakonskih se je pri Kondelikovih kakor razjasnilo. Mati je vsa gorela in klicala v kuhinjo:

»Katinka, po pivu!«
»Počakaj, Katinka, počakaj!« je zadrževal Vejvara. »Provijant imava seboj!«

Izvelkel je iz levega žepa zimske sukne literško steklenico, izvlekel iz desnega drugo, postavil jih na mizico v kotu in je pokimal ženi:

»In sedaj ti izloži svoje blago, Pepica!«

Mlada žena je vzela iz ročne torbice zavitek s svinjsko kito in kos sira. »Kaj se ne bi pri nas najedla in napila«, je rekla mati Kondelikova očitačoče. »Zakaj to delaš, Fran?«

»Zakaj«, se je smejal Vejvara, prijel je obe taščini roki in je z njimi

Po teh besedah se je smejala s hčerjo tudi gospa Kondelikova.

»Poglejte, Vejvara«, je zaklical mojster kakor zmago slavno, »tole imate od svoje ženske alianse! Slednjič se vam posmehujeta obe — lastna žena in lastna tašča. Toda ne bojte se, jaz se pridružim vam. Sva sicer v manjšini, ker ima namreč vsaka ženska dva glasova, toda ne ločiva se. Jaz pa vam bom povedal, kako morate ravnati, da ostanete pri veslu . . .«

»Bodi no tiho, stari — to bi se Fran pravega poprijel! A vi sedite in večerjajte!«

»Dobro, večerjajmo«, je pritrtil mojster. »Jaz si vzamem od Vejvareta košček svinjine in ti daj Franu krožnik mojih pogretilih vampov. Menjajoča se hrana je neizrečeno dobra.«

ne spušča zank!

YOUNG'S HEEL

»DOLLAR«

svilena nogavica
(Zastopstvo bratje Hünilg, Budapest VII,
Szérvetszeg-utca 28-a.)

zantna manifestacija za prijateljstvo s francoskim narodom.

Manifestacija za Jugoslavijo v Mariboru. Tudi Maribor je včeraj manifestiral: izrazil je svoje veselje in navdušenje, da je naša domovina dobila edino pravilno ime: Jugoslavija. Po mestu so igrali dopoldan štiri godbe, narodna društva pa so priredila na Trgu svobode slavnostno zborovanje, na katerem je govoril prof. Ribarič. Po mestu so bile razobešene same modro-bele-rdeče zastave.

Tri žrtve avtomobilskega divjanja v Mariboru. V petek zvečer je napravil trgovca g. Franc Vrhunc z vpok. davčnim nadoficijalom Janezom Cerkovnikom, njegovo ženo in gospo Anico Pirnat, ženo vpok. prof. Maksa Pirnata kratek zlet v mariborsko okolico. Pri povratku v mesto je zavozil na dravskem mostu vsled prevelike brzine in neprimerne uporabe zavor v mostno ograjo. Pri tem je vrglo obe gospe, ki ste sedeli zadaj, preko mostne ograje kakih 25 m globoko na kamenje dravskega brega. Vsled karambola in padca ste se silno poškodovali in ste bili na mestu mrtvi, imeli ste razbiti glavi in polomljene vse ude; istotako je bil na mestu mrtev spredaj sedeči Janez Cerkovnik, ki mu je počila lobanja in so mu drobeci zaščitnega stekla tako razrezali obraz, da ga je bilo težko spoznati. Šoferja Franca Vrhunca so težko ranjenega spravili v bolnišnico.

Ažuriranje, ontlanje,

vezenje, na stroj, izvršuje najceneje in solidno M. ŠRIBAR, Celje, Gosposka ulica 27.

d Vrelec »PALMA« je najboljša madjarska grenka voda, katero pripočajo sloviti zdravniki kot prvovrstno zdravilno sredstvo proti: zaprtju, želodčnemu katarju, hemeroidom, debeljenju itd. »Palma« grenka voda deluje in pomaga pri dnevni uporabi sigurno, hitro in milo. Zahtevajte »Palma« v lekarnah, drogerijah, specerijskih trgovinah ali v glavni zalogi: **Dargo Žnidarič, Celje, Javno skladišče.** 766

d Oddaja glavnih tobačnih zalog. Dne 19. oktobra 1929 se vrši licitacija zakupa glavnih tobačnih zalog. Ponudbe za zaloge v Sloveniji se morajo do tega dne vložiti v zaprtjem in zapечатem pismu pri Oblastnem monopolskem inspektoratu v Zagrebu. Pogoji, po katerih se dajejo v zakup glavne zaloge, potem obrazci ponudb, se dobijo tudi v glavnem skladišču tobačnih izdelkov pri tobačni tovarni v Ljubljani proti plačilu 10 Din. Pogoji se pošljejo tudi na pismeno naročbo po pošti.

d Cene za divjačino v Mariboru. Mariborska podružnica SLD je določila, da morajo njeni člani prodajati zajce, ki tehtajo 3 kg in več, najmanj po 50 in fazane komad najmanj po 40 Din.

d Zaključek šahovskega turnirja v Rogaški Slatini. Včeraj je bil zaključen šahovski turnir v Rogaški Slatini in so bile razdeljene nagrade. Prvo nagrado 6.000 Din je dobil Rubinstein (11 in pol točk); drugo nagrado 5.000 dinarjev Čehoslovak Flohr (deset in pol točk); tretjo, četrto in peto nagrado si dele Pirc, Narocsy in Takacs, vsak 3.200 Din (deset točk). Nadalnje štiri nagrade dobe Przepiorka, Canal, Grünfeld in Bruckmann. Ta mednarodni turnir je bil prvi v Jugoslaviji. Udeleženci pravijo, da je bila njegova organizacija brezhibna. Tudi uprava slatinskega zdravilišča se je zelo pobrigala za šahiste.

d Sadna razstava v Ljubljani. Sadna razstava, ali bolje rečeno sadni sejem se vrši letos od 19. do 24. oktobra na Ljubljanskem velesajmu. Sejem bo bogato založen z najizbranejšim zimskim namiznim sadjem, hruške in jabolka. Dosedaj so prijavljene sledeče vrste: Zgodnja zimska jabolka; ananas, zlata parmena, belfleur, pisani kardinal, bismark itd. — Pozna zimska jabolka: Kanadska reneta, landsberška reneta, bobovec, mošančkar, londonski peping, boskopski kosmač, janatan, šampanjska reneta, baumanova reneta itd. Hruške: avrančka,

blumenbahovka, pastorka itd. Vse sadje bo lepo pravilno vloženo v ameriškanskih zabojih od 20 do 25 kg.

d Ponarejevalci tisočdinarskih bankovcev prijeli. V mariborski okolici so se poleg narezanih stotakov pojavili tudi ponarejeni tisočaki. Narezovalce stotakov so že prijeli pred par dnevi, sedaj pa so padli oblastim v roke tudi ponarejevalci tisočakov. V Vinici pri Ormožu je namreč eden od ponarejevalcev podaril ponarejen tisočak svojemu znancu, ki ga je skušal spraviti v promet. Kljub veliki sličnosti dobro ponarejenega bankovca so ljudje spoznali, da gre za falzifikat, ki so ga oblasti takoj zasegle in uvedle preiskavo. Delo ni bilo lahko, kajti orožniki so našli na številne težkoče. Predvsem so ugotovili, da gre za velikopotezno falzifikatorsko akcijo, pri kateri so sodelovali ljudje iz najrazličnejših krajev. Da bi zabrisali sled, so svoje ponarejevalske delavnice prenašali iz kraja v kraj, kljub temu pa je bil njih trud zaman. Že prvi dogotavljeni eksemplarji so jih razkrinkali, predno so se s svojo ponarejevalsko spretnostjo utegnili okoristiti. Bankovce so ponarejali na opolo-grafih, ki so jih imeli več. Orožniki so doslej zaplenili dva opalografa in 81 tisočdinarskih bankovcev, dogotavljenih na eno stran. Ponarejevalnice pa so bile v Radincih, Moravcih pri Ljutomeru, Sodincih pri Veliki Nedelji, Sp. Radvanju pri Mariboru, Pobrežju in drugje. V zvezi s falzifikatorsko afero so doslej aretirali orožniki 22 oseb, ki se nahajajo v zaporih okrajnega sodišča v Ormožu. Najpomembnejša je bila današnja aretacija, ki so jo izvršili orožniki iz Ormoža in Vinice v Radvanju. Aretiran je bil neki železničar, pri katerem se je nahajala ponarejevalska delavnica. Zaplenili so opalograf, poprej omenjenih 81 nedovršenih bankovcev in mnogo barv ter drugih potrebščin, ki so služile v ponarejevalne svrhe. Bankovci so bili skrbno izdelani in bi brez dvoma dobro služili na kmetih, kjer jih pač niso tako vajeni, dočim bi se jih v mestu ne moglo razpečavati, ker so bolj kričečih barv in tiskani na slabšem papirju. Preiskava gre proti koncu in se bodo podrobnosti doznale že v najkrajšem času. Glavni uspeh pa tiči v tem, da so bili falzifikatorji razkrinkani prej, predno so utegnili oškodovati deželo in lahkovernega kmeta.

Abiturijenti!

Bliža se čas, ko se pomlajajo akademska društva. Zato naj bodo te besede posvečene Vam, naši mladi akademiki, da po svojem prevdaru usmerite svoje nadaljnje korake na svobodnih akademskih tleh.

Jugoslov. akademsko društvo »Triglav« v Zagrebu je bilo ustanovljeno l. 1875. v Gradcu kot društvo slovenskih tehnikov, pozneje vseh slovenskih visokošolcev. Namen društva je bil, očuvati v ostri borbi z Nemci in renegati slovensko individualnost, jačati nacionalizem in seznanjati svoje članstvo z vsemi kulturnimi, socialnimi in drugimi praktičnimi problemi življenja.

V jesenskih dneh l. 1918. je »Triglav« zapustil Gradec, krenil v domovino in si zgradil dom v Zagrebu. Njegovo uspešno delo je dvignilo število njegovih članov, obenem pa njegov ugled. V preteklosti je nepobitno dokazal, da je njegova pot uspešna in bo tudi v bodočnosti posvečal vse svoje moči za vzgojo sposobnih in poštenih, bodočih voditeljev slovenskega naroda.

Da pa bomo mogli čim bolj dvigniti višino naših uspehov, rabimo novih sokov, mladih moči in bogatih misli, ki jih prinašate Vi, najmlajši tovariši. Zato Vas vabimo, da v čim največjem številu pomnožite njegovo članstvo in se v smislu njegovega programa postavite v vrsto jugoslovenske napredne omladine na zagrebški univerzi.

Za J. A. D. »Triglav« v Zagrebu (Gunduličeva ul. št. 29):

Lado Jerše, agr.

Med 7 prednostmi ena :

Vsebuje terpentin!



Najbolj gotovo znamenje dobro oskrbovanega perila je, da diši kot svež gozdni zrak — dokaz, da pravo francosko terpentinovo olje vsebuje

Schichtovo Terpentinovo Milo



d Mestni kino Celje. Pondeljek 14. in torek 15. oktobra: »Kopališče ljubezni«. Šest dejanj iz življenja višjih krogov po romanu Vickyja Bauma. V glavnih vlogah *Julius v. Szöregli, Angelo Ferrari* in znani Kitajec *Nien Son Ling*. Izredno lepe naravne slike. Film za ljubitelje sporta in narave. **Orkester!** — Sreda 16., četrtek 17. in petek 18. oktobra: »Dolžnost molčanja«. Šest dejanj o žalostni usodi žene po romanu W. v. Oesterena. V glavnih vlogah *Marcella Albani, Vivian Gibson, Mary Kid, Bruno Kastner* in *Jack Trevor*. Pri premijeri orkestar. — Predprodaja vstopnic v trafikki ge. Kovačeve v Aleksandrovi ulici.

Med, univ. 1-2

dr. Josip Čerin

specijalist za ženske bolezni in porodništvo stanuje in ordinira od 15. okt. dalje v Celju, Vodnikova ulica 10. (vis à vis gledališča).

Novosti mestne knjižnice v Celju.

Adamič: Znanci 716.
 Consziencé H.: Vojaški novinec 703.
 Čapek: Turbina 699/701.
 Bohinjec P.: Sredozimci 702.
 Bevk F.: Tuje dete 704.
 Bevk F.: V zablodah 689.
 Bevk F.: Muka gospe Vere 708.
 Bevk F.: Krivda 713.
 Feigel D.: Na skrivnostnih tleh 715.
 Grey Z.: Železna cesta 710.
 Gluck S.: Zlati panter 712.

Kolenc F.: A njega ni ... 707.
 Križanovska: Pajčevina 705/706.
 Pregelj: Izbrani spisi III. 694.
 Reimmichl: Zagorski zvonovi 717.
 Reymont Vl.: Kmetje I. 695.
 Vazov I.: Hadži Abil 714.
 Weymann: Rdeča karkarda 711.
 Cankar av.: Razvoj stila v starokrščanski dobi 396 r.
 Časopis za zgodovino in narodopis (1929) 1191 r.
 Geograf. vestnik (1928) 1192 r.
 Jakopičev jubil. zbornik 1180 r.
 Die Koralle 1178 r.
 Cankar Iv.: Der Knecht Jernej 1126 n.
 Curwood O.: Neewa, das Bärenkind 1112 n.
 Curwood O.: Die goldene Schlinge 1113 n.
 Dreiser Th.: Eine amerik. Tragödie 1096/1098 n.
 Dreiser Th.: Schwester Carrie 1105 n.
 Engel G.: Des Nächsten Weib 1122 nem.
 Fontane G.: Effie Briest 1106 n.
 Fontane G.: Stine. Die Poggenpuhls 1114 n.
 Frensen G.: Der Untergang der Anna Hollman 1115 n.
 Hamsun K.: Das letzte Kapitel 1107 n.
 Huch R.: Die nach uns kommen 1120 n.
 London J.: Nur Fleisch 1123 n.
 Maupassant G.: Ges. Werke 1099-1104 n.
 Ravendro Ravi: Im Schatten Budhas 1111 n.
 Renn L.: Krieg 1127 n.
 Sinclair N.: Petroleum 1108/1109 nem.

Celjska posojilnica d. d.

Stanje hranilnih vlog nad
Din 75.000.000.—
Stanje glavnice in rezerv nad
Din 9.000.000.—

== v Celju ==

V lastni palači Narodni dom

Sprejema hranilne vloge.
Izvršuje vse denarne, kreditne
in posojilne posle. — Kupuje
in prodaja devize in valute.

Podružnici: Maribor, Šoštanj

Med kot zdravilo.

Navodila Zveze čebelarjih po-
družnic za mariborsko oblast.

Že v minulih stoletjih se je pristni čebelni med rabil kot zdravilo. Ker se ni ohranilo navodilo, kako naj se med rabi v posameznih slučajih obolelosti, je umevno, da je pri napačni uporabi izostal učinek, ki je pri pravi uporabi naravnost presenetljiv.

Veljalo je mnogo poizkusov, da zamoremo danes v posameznih slučajih obolelosti dati navodila za rabo medu kot zdravilo; omejimo se samo na bolezn, ki so naravnost čudovito ozdravile v tolikih slučajih, da je domišljija ali sugestija izključena.

1. Med kot pomirjevalno sredstvo za živčevje pri pomanjkanju spanja.

Vzemi vsak večer, ko si že legel v posteljo po 2 kavinu žlici nerazredčene medu, najsi bo tekoč ali že strjen in sicer hladnega, neugretega. Ne zavrij medu takoj, ampak zadrži ga toliko časa v ustih, da se razgreje na telesno toploto in s slinami dobro pomeša. Pri nekaterih osebah učinkuje kura že prvi večer, pri zelo razdraženem živčevju še le po nekaj dneh. Najboljše učinkuje cvetlični (pomladni) med. Opozorjamo one osebe, ki se izogibajo sladkorja, ker se boje, da bi odebelele, da med ne debeli kakor sladkor, nasprotno razkrajja celo ono toščo, ki jo kri odlaga na neljubi način na posamezna mesta človeškega telesa.

2. Med kot zdravilo proti vnetju sluznic v ustni votlini in temu vnetju sledočemu nahodu.

V slučaju vnetja ustne votline jemljejo bolniki med zmešan v vroč lipov čaj, kar je popolnoma napačno. Vsled vročine čaja izhlape eterična olja iz medu, vročina pa še bolj razdraži že itak vnete sluznice, ni čudno, da izostane vsak učinek. Ako hočemo potlačiti vnetje sluznic, moramo vzeti med nerazredčen in hladen, treba ga zadrževati čim dalje v ustni votlini, predno se ga zaužije, saj ni želodec vnet, ampak ustna votlina. Najbolj primeren za ta namen je pomladni med, a ga ne kaže vzeti več nego kavinu žlico v presledkih po 2 uri, ker je med močno hranilo, ki bi v veliki množini zaužit prekomerno obremenil srce.

Popolnoma umavno je, da osebe, ki uživajo redno vsak večer nerazredčen med kot tolažilo živčevja, ne poznajo vnetja sluznic v ustni votlini.

3. Med kot krepilo po prestani bolezni.

Med je hranilo, ki so ga čebele že prebavile, je naravnost neverjetno prebavljiv človeškemu želodcu. Razven invertiranega sladkorja vsebuje med tudi železo in druge snovi, ki so potrebne za okrepanje organizma po prestali bolezni ali pri šibkih otrocih. Tu pridejo najbolj v poštev temne vrste medu. Na črni kruh namazan temen med krepki neverjetno naglo oslabelo človeško telo. V ta namen se vzame redno le nerazredčen med, ki se ga namaže na kruh le toliko, da ne kaplja iz kruha.

Izgovor, da po medu zobje bolijo, ne drži. Resnici odgovarja, da med izčisti votline nagnitih zob, vsled česar pride živec v dotiko z zrakom in seveda zaboli. To je dobrohoten opomin, naj se podamo k zobozdravniku, da začeli ranjene zobe v preveliko našo korist.

4. Med kot zdravilo pri obolenju želodca, pljuč, črev, obisti in mehurja.

Med tem, ko se rabi med pri prej opisanih obolenjih nerazredčen, se rabi pri teh obolenjih vedno le razredčen z vodo ali kako drugo pijačo, ki pa ne sme biti toplejša nego telesna toplota. V ta namen služi najbolje ne premrzla, postana voda. V navadno čašo se vlije postana voda, vzame kavinu žlico medu, ki se ga toliko časa meša z vodo, da se popolnoma raztopi. Opomniti je treba, da se med silo nerad topi v vodi in je treba nekoliko vztrajnosti in potrpljenja, da se med popolnoma razdeli v vodi. V nobenem slučaju se ne sme pretiravati in navadna čaša je dovoljna množina za odraslo osebo in naj se jemlje v razdobju vsaj 2 ur. Po izkušnjah učinkuje vsak med zdravilno v teh slučajih obolenja, vendar je zdravilna moč posameznih vrst medu pri raznih obolenjih različna.

Za oboleli želodec je najboljši ajdov med, za pljuča pomladni in hojev med, za čreva, obisti in mehur je najboljši visokopoletni med pravdga kostanja, ki mu primešamo polovico ajdovega.

Pripomnimo, da je z medom oslajena voda najcenejša in najbolj osvežujoča brezalkoholna pijača. Edino na kisle jedi, n. pr. salato ni priporočljivo piti take z medom oslajene vode, ker to prenese le malokateri želodec.

5. Med kot živilo v pecivu.

Že prednameci so cenili pecivo oslajeno z medom. Med tem, ko obteži s sladkorjem oslajeno pecivo tudi zdravi želodec, prenese z medom oslajeno pecivo tudi šibkejši želodec. Gospodinjje to vedo, a pritožujejo se, da jim med med peko izteče. Vzrok je, da medu pred uporabo ne prevrejo. Med se mora vsaj četrt ure izpostaviti vrenju, treba pa je paziti, da ne vzkipi kakor mleko, potem ohladiti in še le nato porabiti. Ni treba posebno povdarjati, da gre v ta namen krona ajdovega medu izmed vseh vrst medu.

K sklepu še nekoliko besed o redilnosti, lastnostih in nakupu medu.

Med živili zavzema med najodličnejše mesto, saj je dognano, da vsebuje med štirikrat toliko redilnih snovi kot meso.

Med je gosta tekočina in tehta 1 liter zrelega medu 13 do 1400 gramov. Takoj po vrcanju (odjemanju) je med čist in prozoren, barva je lahko svitla kakor pri olivnem olju, rudečkasta ali temna, kakoršna je pač vrsta. Med se mora hraniti v dobro zaprtih posodah, ker je zelo higroskopičen, navzame se vlage iz zraka in začenja kisati na površini. V dobro zaprti posodi se med sčasoma strdi, odtod ime strd in sicer, ako je bil zrel, se ves strdi, ako ni bil dovolj zrel pri odjemanju, se le deloma strdi. Med, ki se izpostavi v stekleni posodi več dni solncu, se nerad strdi. Strjen med se napravi vedno lahko tekoč, ako se v zaprti posodi izpostavi solncu ali segreje na ta način, da se postavi zaprti posodo z medom v toplo vodo in polagoma (tekomo 24 ur) med steče brez škode na kakovost. Ako se pa med naglo ugreje na 50 ali več stopinj, izgubi veliko na okusu in vrednosti.

Cena medu je v zadnjih letih zelo

Češko sukno

v veliki izbiri kupite najceneje

pri „SOLNCU“

A. Drogenik, Celje, Glavni trg 9.

50-14

padla. Danes se dobi med pri čebelarjih v množini do 5 kg po 20—25 dinarjev po kakovosti, množine od 5 kilogramov naprej se dobijo po 18 do 22 Din po kakovosti. Občinstvu je dana ugodna prilika, da si oskrbi po nizki ceni zdravilo in hranilo. Ako se bodo bolelni poslužili medu kot zdravila, smo prepričani, da bo marsikateri zopet veselo dvignil glavo; in da smo to dosegli z našim člankom, bo za nas največje zadoščenje.

Kdor oglašuje,
ta napreduje!

Premog iz Hude jame, Zabukovce in vseh drugih rudnikov dobavlja in dostavlja trgovina **Franjo Jošt, Celje, Aleksandrova ul. 4**

Pozor penzionisti!

Svetovna zavarovalnica išče agilne akvizitorje za mesta, trge in večje kraje. Provizije po dogovoru. Ponudbe poslati na Josip Kavčič, Celje, Lava štev. 22

3-2

Učenec

za mufakturno trgovino, se tako sprejme pri Bratih Šumer, Celje.

Stanovanjska posredovalnica

Prešernova ulica 6

nudi lepe sobe po različnih cenah. Posreduje tudi stanovanja in lokale.

Majhno soba ali kabinet

za 1. november iščem. Ponudbe na upravo. 796

Kutine

se prodajo po 2'50 Din kg. Vprašati v gostilni »Branibor«, Celje.

Brivnica »Zora«, Celje

Kralja Petra cesta 28, nasproti gostilni »Branibor«, se priporoča. Dobra in snažna postrežba. Za dijake, učence, striženje na polovico cene.

Stanovanje

dveh do treh sob se išče s pritliklinami, po možnosti s plinovo napeljavjo. Plača pol leta naprej. Ponudbe na Rudolf Jurič, kavarna »Evropa«.

Franjo Dolžan

Pozor pred požarom.

Ali imate v Vaši hiši, trgovini ali tovarni svetovnoznani gasilni aparat 'MINIMAKS'? Z istim pogasite vse vrste požare. Narobe novih aparatov, punjav, pregled starih aparatov izvrši zastopnik Josip Kavčič, Celje, Lava 22.

Kontoristinja

ev. začetnica se sprejme. Ponudbe v slovenskem in nemškem jeziku z navedbo referenc poslati na upravo lista pod »Kontoristinja«. 786 2-2

Nogavice

vseh vrst se po najnižjih cenah podpletajo.

Strojna pletilnica BANDECK, Celje, 2 Gosposka ul. 30. 8

Divji kostanj

kupi v vsaki množini Josip Zidanšek, Sp. Hudinja pri Celju. 6-6

Soba

elegantno opremljena, s posebnim vhodom, se odda 1. nov. boljšemu gospodu. Naslov v upravi. 785-2-3

Kupi se dober ohranjen glasovir ali pianino

Ponudbe s ceno na upravo. 783-2-2

Stanovanje

2 sobi, kuhinja in pritlikline, išče mirna stranka. Ponudbe poslati pod »1. november 1929« na upravo lista. 772-2-2

Lepo stanovanje

3 sob, kuhinje in kopalnice, išče za čimprej boljša, mirna stranka brez otrok. Naslov v upravi. 773-2-3

Vzamem malo hišico z nekaj zemljišča v najem,

event. dvosobno stanovanje s pritliklinami izven mesta. Ponudbe na upravo. 775-2-4

„JAVA“ pšenična kava

je izvrstna, zelo redilna in okusna. Zahtevajte jo pri vseh trgovcih! — Razposiljamo jo tudi po pošti v zavojih po 5 kg za 70 Din, če se denar naprej pošlje ali pa po povzetju za 75 Din. Povzetje je 5 Din dražje. Poštno plačamo mi. Vsakemu 5 kg zavoju »JAVA« pšenične kave je kot darilo pridjana lepa skodelica za kavo. — Kdor pošlje 2 Din v znakah, dobi vzorec 100 gr. »JAVA« pšenične kave poštino prosto. Sprejmemo za vsak večji kraj zastopnika.

kleparstvo, vodovodne inštalacije strelovodne naprave. CELJE, ZAKRESIJO 4. Prevzema vsa v zgoraj navedene stroke spadajoča dela in popravila. Postrežba točna in solidna. Cene zmerne. 50-15